



新闻热线:0571-87054420 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址: <http://zjfb.zjol.com.cn> | 邮箱:zjfzbw@126.com | 第5509期 今日12版

护航绿水青山 护卫百姓平安

建设平安中国示范区,湖州公安努力“先行一步”

本报记者 沈洁琼 通讯员 郭楼儿

刑事案件从最高的4.3万起降至2017年的1.4万起;命案从最高的52起降至2017年的10起;平安创建实现十一连冠、“满堂红”优秀市……

数字不代表一切,却能直观反映事实;付出不在言多,全市群众安全感和对公安工作的满意度连续多年走在全省前列,就是最好的肯定。

这就是湖州公安。他们坚持“防为主、防为上”工作方针,践行“爱党、爱民、爱警”文化,努力把湖州打造成为“平安中国示范区的先行区”。近日,记者走进湖州公安,探访其经验之道。

特色警长护航绿水青山

“行遍江南清丽地,人生只合住湖州。”元代诗人戴表元盛赞湖州。为了守住绿水青山,湖州公安近年来始终坚持护航生态文明建设,争做践行绿水青山就是金山银山理念的排头兵,从治安绿洲走向生态治安。

在递铺镇李王山下的里溪里抓鱼、摸螺蛳、打水仗——这是安吉县公安局森林警察大队大队长胡承东儿时的记忆,只是从上世纪90年代开始,里溪附近陆续建起工厂,污水偷排入溪。后来,胡承东穿上警服,当上安吉县公安局递铺派出所所长,兼任里溪“河道警长”,承担起守护里溪等河道的职责。“鱼虾又回来了,但肩上的担子不能卸,这件造福家乡的事要持之以恒做下去。”

目前,湖州全市7000多条、9000多公里

长的河道配备了819名“河道警长”,实现全覆盖。湖州市委常委、公安局长夏文星是东苕溪的“河道警长”,他说:“湖州公安机关就是要用实际行动捍卫‘两山’理念,让山更绿、天更蓝、水更清、环境更美。这是我们最大的讲政治,更是我们的责任担当。”

有了“河道警长”做示范,湖州公安以“警长”制度为抓手,配置“市场警长”“林区警长”等各类“警长”,在涉水、涉林、涉食药矛盾纠纷排查化解,打击食药、污染环境违法犯罪等方面作了大量卓有成效的工作,连续四年开展“守青山、护绿水——湖州公安在行动”专项工作,环境案件打处数居全省同类地区第一。

以绿水青山守护行动为牛鼻子,湖州公安工作更好地融入到党委政府的中心工作,融入到百姓的生产生活,护航了发展,护卫了平安,护佑了民生,同时反哺公安工作,形

成有机互动的生态治安系统。

民意大数据助推平安建设

“案件破得再迅速,事故处理得再快,损失和伤害都已无法弥补。湖州公安工作怎么做?根本在‘防’、重点在‘网’、核心在‘算’、基础在‘所’、关键在‘人’。”这是夏文星常挂在嘴边的话。在湖州公安精心打造的社会治安防控体系中,“精确”已是灵魂。

有两件事可以看出湖州警方对“精确”的追求。

第一件事,打得漂亮!近日,湖州度假区公安分局滨湖派出所通过监控发现一辆可疑车辆,该车连续多日,每日凌晨一二点驶入度假区,三四点驶离。

(下转2版)

10名中国警察在意大利巡逻

当地时间5月28日,中意警方第三次在意联合巡逻启动仪式在意大利罗马举行。从5月28日至6月17日,10名中国警员将分为四组,分别在罗马、米兰、威尼斯、普拉托四个城市与意大利警方开展联合巡逻,协助意方警员处理与旅意中国公民和华人安全相关问题。联巡期间还将设立专门面向华人的报警热线,由中国警员协助意方接(处)警。此外,中意警员还将走访当地华人华侨聚集区,了解有关安全情况及需求。

据了解,此次赴意联巡的10名队员主要来自浙江省公安机关,在国内从事巡特警、出入境管理、派出所等基层一线执勤执法工作。图为来自金华市公安局出入境管理局的民警程勤在罗马Navona广场与来自浙江的游客交流,提醒旅游安全注意事项。

通讯员 陈谊



怀揣IT梦却成为黑客少年? 在杭州,他们有了另一个选择

本报记者 许梅 通讯员 滨检

本报讯 5月26日,杭州市滨江区检察院涉互联网犯罪未成年人观护帮教基地在杭州电魂网络科技股份有限公司挂牌,曾经的黑客少年小张成了基地首位受益者。

作为全国首家互联网犯罪观护帮教基地,基地的成立不仅使曾经遭遇黑客攻击的互联网企业,成了帮助罪错少年重启人生之路的“摇篮”,也让曾经的“黑客”少年获得宝贵的实习机会,从事与自己的爱好特长相关的行业,走上正途。

小张是河南一所学校计算机专业的在校生,品学兼优,心中有个IT梦。2016年寒假,小张开始毕业前的实习。为了丰富实践经验,他在校友的引荐下到杭州做兼职,从事用软件获取网站后台数据的工作。

几个月后,小张和几名校友成了“黑客联盟”的盟友,并因涉嫌非法获取计算机信息系统数据罪被警方立案侦查。

案件移送滨江区检察院审查起诉后,承办检察官陈开腾发现,小张是未成年人且犯罪情节较轻,事后也积极退出了非法所得,从教育挽救未成年人的角度出发,检

方对小张作出了附条件不起诉决定。这意味着,只要小张在考察期间表现良好,考察期满后就可获不起诉处理。

但小张老家在河南,如果回老家接受帮教不利于检察机关帮教监管。同时,就其所学专业来说,一般的社区、社工帮教与他专业“不对口”,对小张的实习、帮教意义不大。

陈开腾想到一个曾经的互联网犯罪案件被害单位——杭州电魂网络科技股份有限公司。2015年,该公司运营的一款游戏遭到黑客攻击,实施犯罪的正是一名少年黑客。

他们会不会愿意帮助像小张这样的迷途少年?抱着试一试的心态,陈开腾拨通了该企业负责人的电话。令她惊喜的是,听了小张的情况和“对口”帮教计划后,该负责人一口答应,同意在公司内为有计算机特长的涉罪未成年人提供实习机会,方便检察机关及时跟进帮教。

“作为一家互联网科技企业,我们非常愿意通过与检察机关共建帮教基地,让具有计算机特长但又不小心犯错的迷途少年重新走上正道,学会用好自己的一技之长,为社会作贡献!”授牌仪式上,该公司董事长、总经理胡建平说。

导读

妻子失踪近1个月朋友圈却还在更新 真相是丈夫杀人抛尸编造谎言

他在客厅杀妻时,5岁女儿在卧室熟睡

